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（難易度 A～B） 

図Ⅰのように，関数     のグラフ上に点 A があり，

この点 A を通る直線 l がある。直線 l は y 軸と点 B で交わ

る。また，点 A，Bの座標は，それぞれ (2，4)，(0，3)であ

る。このとき，次の問いに答えなさい。 

（1）aの値を求めなさい。 （2）直線 lの式を求めなさい。 

（3）図Ⅱは，図Ⅰにおいて，①のグラフ上に，x座標が正 

である点Cをとり，この点Cから x軸に垂線をひいたものである。また，

この垂線と x 軸との交点を D とする。このとき，△COD の面積を求め

なさい。 

（4）図Ⅲは，図Ⅰにおいて，①のグラフ上に，x座標が 8である点 Eをとり，

この点 E を通り直線 l に平行な直線 m をひいたものである。また，直

線 m と y軸との交点を Fとする。このとき，点 Bを通り，四角形 BFEA

の面積を 2等分する直線と線分 EFとの交点の座標を求めなさい。 （宮崎県） 

 

 

 

（1）「塾技 5（2）」より，a = 2 × 4 = 8 
 

（2）直線 lは B(0，3)を通るので，y = ax + 3とおける。A(2，4)を代入して， 

 
 

（3）右の図のように，長方形 ODCHを作ると，「塾技 5」より，長方形の 

面積は比例定数と等しく 8 とわかる。よって求める面積は， 

 
 

（4）直線 l∥mより，四角形 BFEAは台形とわかる 

まず直線 mの式を求める。「塾技 15 （ⅰ）（1）」より， 

直線 mは，     とおける。E(8，1)を代入して， 

 

よって，Fの座標は，F(0，－3)と求まる。 

「塾技 23」より，台形 BFEAの面積を 2 等分する直線は，線分 AB の中点（Mとする）と 

線分 EFの中点（Nとする）を結んだ線分の中点を必ず通る。 

 

 

点 Bを通り，面積を 2等分する直線の式を nとすると，nは y = ax + 3に (   )を代入して， 

 

以上より，求める交点の座標は，直線 m と直線 nを連立して， 

 

 

塾技23 座標平面上の四角形（3） 
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